Voorbeeld collegebeslissing 1
Samenaankoop verwijdering asbesthoudende daken
Gelet op het decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materialenkringlopen en afvalstoffen;
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2004 betreffende de subsidiëring van bepaalde werken, leveringen en diensten die in het Vlaamse Gewest door of op initiatief van lokale besturen of ermee gelijkgestelde rechtspersonen worden uitgevoerd, gewijzigd door de besluiten van de Vlaamse Regering van 17 februari 2012, 4 april 2014 en 12 mei 2017;
Gelet op het Ministerieel Besluit van 12 oktober 2017 houdende vaststelling van nadere regels voor subsidiëring van bepaalde werken, leveringen en diensten die in het Vlaamse Gewest door of op initiatief van lokale besturen of ermee gelijkgestelde rechtspersonen worden uitgevoerd, gewijzigd bij het Ministerieel Besluit van 29 mei 2018;
Overwegende dat een versneld asbestafbouwbeleid streeft naar het gecontroleerd en veilig ontmantelen en verwerken van alle risicovolle asbesthoudende materialen uit onze leefomgeving binnen het Vlaamse Gewest;

Gelet op de goedkeuring van de Vlaamse Regering van 20 juli 2018 aan het Actieplan Asbestafbouw voor de verdere uitrol van het asbestafbouwbeleid door OVAM in het Vlaamse Gewest. Het doel van dit asbestafbouwbeleid is om Vlaanderen uiterlijk tegen 2040 asbestveilig te maken;

Gelet dat het Actieplan Asbestafbouw rust op volgende pijlers:
· asbestinventarisatie;
· versnelde verwijdering van risicovolle asbesttoepassingen;
· ondersteuning van asbestverwijdering;
· voorbeeldfunctie voor de overheid.

Overwegende dat het Actieplan voorziet in specifieke ondersteuningsinstrumenten voor asbestverwijdering naargelang de doelgroep van gebouweigenaars en de asbestgerelateerde meerkosten;

Overwegende dat voor het lokaal bestuur er twee mogelijkheden zijn om gesubsidieerde asbestafbouw te stimuleren: enerzijds een project indienen via het Subsidiebesluit Lokale Besturen en anderzijds een eenmalige ondersteuning in 2018 om een verhoogde inzameling van asbestcementafval op recyclageparken te stimuleren én te financieren;

Overwegende dat Interleuven een uitgewerkt project aanbiedt in het kader van het Subsidiebesluit Lokale Besturen namelijk samenaankoop voor asbestdakverwijdering voor niet residentiële gebouwen zoals tuinhuizen, garages, berghokken, …;

Overwegende dat het subsidiepercentage voor de samenaankoop asbestdakverwijdering 90% bedraagt indien het project in 2018 wordt ingediend (75% in 2019), voor de asbestmeerkost met een maximaal subsidieerbaar bedrag van 320 EUR/opgehaalde ton asbestcement;

Overwegende dat het doelpubliek de senioren en jonge gezinnen zijn die eigenaars zijn van oudere huizen met meerdere bijgebouwen;

Overwegende dat Interleuven voor het project zal beroep doen op een intergemeentelijke burgerstuurgroep voor de aanstelling van een deskundige aannemer/dakwerker voor de afbraak van het asbesthoudend dak;

Overwegende dat er een contract voor de verwijdering van een asbesthoudend dak wordt gesloten tussen de deskundige aannemer/dakwerker en de particulier;

Overwegende dat het project gedurende 3 jaar zal worden uitgerold namelijk van 1 januari 2019 tot 31 december 2021;

Overwegende het volledige projectvoorstel in bijlage;

Overwegende dat Interleuven als trekker de subsidieaanvraag bij OVAM zal indienen indien er voldoende gemeenten/steden akkoord gaan met deelname aan het project;

Overwegende dat het project enkel in deze vorm zal uitgevoerd worden indien OVAM de projectaanvraag goedkeurt voor subsidiëring in het kader van het Subsidiebesluit Lokale Besturen;

Het college van burgemeester en schepenen,
BESLUIT :
Art. 1 : Akkoord te gaan met het projectvoorstel van Interleuven in het kader van het Subsidiebesluit Lokale Besturen namelijk samenaankoop voor asbestdakverwijdering voor niet residentiële gebouwen.
[bookmark: _GoBack]Art. 2 : Interleuven zal als projecttrekker het projectvoorstel samenaankoop voor asbestdakverwijdering voor niet residentiële gebouwen digitaal indienen bij OVAM voor 22 december 2018.

Art. 3 : Het project is financieel zelfbedruipend door het subsidiebedrag van OVAM voor de projecttrekker voor projectcoördinatie tenzij de gemeente specifieke verwachtingen heeft rond de communicatie van het project. Dit wordt dan verrekend via de reguliere werking (exclusiviteitcontract).
